





ଭବାନୀପାଟଣାରେ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ବିଶାଳ ରୋଡ୍ ଶୋ'

ଦୀର୍ଘ ୪ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ଜନସମୁଦ୍ର



ଭବାନୀପାଟଣା, ୩।୫(ସମିପ): ଗ୍ରାମ୍ୟ ଚାରି ସହ ଚାଳ ଦେଇ ବଡ଼ ଚାଲିଛି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଚାଟି। ଶୁକ୍ରବାର ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ...

ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପାଣ୍ଡିଆନ ବିଜେପି ସଂସଦ ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ ନ କରି କହୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ଜନସମାବେଶ ଦେଖି ବିରୋଧୀ ହାରିଆ

ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ନିବେଦନ

ନାହିଁ ଖୋଜିଲେ ବି ମିଳିବେ ନାହିଁ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ। ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଭାବରେ ସେ ଆପଣମାନଙ୍କ ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି।

ହଜାର ମାମଲା ରଦ୍ଦ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆପଣଙ୍କ ଭାଷା, ଫସ୍ତୁତି, ପୂଜାସ୍ଥଳୀର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନତନ ପରିଷଦ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି।

ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ନାମାଙ୍କନ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କଳାକାରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ସମ୍ବଲପୁର, ୩।୫(ସମିପ): କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ସମ୍ବଲପୁର ଆସିଥିଲେ; ହେଲେ ଘରକୁ ଫେରିପାରିଲେନି। ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ଚଳିପଡ଼ିଲେ କଳାକାର। ମୃତ କଳାକାର ଜଣକ ହେଲେ ବାମନା ବୁକ୍ ପିଣ୍ଡାପଥର ଗାଁ ବାଘପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର କୁମର ମାଝା।



ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭିଡ଼ ଦେଖାଇବାକୁ ବିଜେପି ଦୂରଦୂରାନ୍ତରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଡାକି ଠୁଳ କରିଥିଲା। ଏପରିକି ଅନେକ କଳାକାରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଡାକାଯାଇଥିଲା।

ମୃତକଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର, ଜୟନାରାୟଣଙ୍କ ପାଖରେ ସମୟ ନାହିଁ

ସବୁବେଳେ ଆପଣଙ୍କ ସାଥୀରେ ରହିବୁ ବୋଲି ମିଛ ଭାଷଣ ମାଉଛନ୍ତି ବିଜେପି ନେତା ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଅସଲ ଚେହେରା ଲୋକେ ଦେଖନ୍ତୁ: ଲେନିନ୍ ମହାନ୍ତି

ଆସିଥିଲେ। ନାମାଙ୍କନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଡାକି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ପ୍ରଚାରରେ ମାଡିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପଟେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଖରାରେ ଲୋକେ ତହକବିକଳ ହେଉଥିଲେ।

ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଏତେ ଘଟଣା ହେଲା ପରେ ମଧ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ କିଛି ଦିଶିଲାନି। ସେମାନେ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲେନି। ଶେଷରେ ସେହି କଳାକାରମାନେ ହିଁ କୁମରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଡାକ୍ତରଖାନା ନେଇଥିଲେ।

ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ବିନୟ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗୁରୁତର ଅଭିଯୋଗ

ଦୁଧାୟକ ଦୁର୍ଭାଗୀସରେ ଚାକିରି, ସମ୍ବଲପୁରରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୫(ସମିପ): ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ବିଦେଶ ସେବା (ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍) ଅଧିକାରୀ। ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆପେରିକାରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର କାମ ହାତୁଟି ଏବେ ସିଏ ସମ୍ବଲପୁର ଫର୍ସ୍ଟାୟର ଷ୍ଟେସନର ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରଚାରରେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି।

ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଓ ନିର୍ବାଚନ କମିସନଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଛି ବିଜେଡି

ଅବାଧ ନିର୍ବାଚନ ପରିାଳନା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀୟ, କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେଉ



୧୯୫୧ର ବିଭିନ୍ନ ଧାରାର ଉଲ୍ଲେଖ କରୁଛି। ଏ ନେଇ ୨୦୨୪ ଏପ୍ରିଲ ୨୪ତାରିଖରେ ଭାରତର ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର, ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଏବଂ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସଚିବ ଏବଂ ବିଦେଶିକ ସଚିବଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି।

କରାଯିବା ଜରୁରୀ। ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଦେଖା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଲେ କନପ୍ରତିନିଧିଆଇନର ଧାରା ୧୯୫୧ର ପ୍ରାଥମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଉପଯୁକ୍ତ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି।

ଏହି ଚିଠିର ଆଉ କୌଣସି ପଦାପଦ ନ ମିଳିବାରୁ ୨୦୨୪ ଏପ୍ରିଲ ୨୬ ତାରିଖରେ ପୁଣି ଥରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଉ ଏକ ଚିଠି ପଠାଯାଇଥିଲା। ଏ ଦିଗରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମ୍ବେଦନ ଦେବାକୁ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ସିଧାସଳଖ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା।

ସୁଜାତା କାର୍ତ୍ତିକେୟନ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୫(ସମିପ): ୨୦୦୦ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ସୁଜାତା ରାଉତ କାର୍ତ୍ତିକେୟନଙ୍କୁ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଭାବେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀମତୀ କାର୍ତ୍ତିକେୟନ ମିଶନଶକ୍ତି ବିଭାଗ ସଚିବ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଫସ୍ତୁତି ବିଭାଗର ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ।

ବିଜେପିରେ ବିଦ୍ରୋହ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୩।୫(ସମିପ): ବାଲେଶ୍ୱର ବିଜେପିରେ କଳୁଛି ଅସନ୍ତୋଷ ନିଆଁ। ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମନୋନୟନକୁ ନେଇ କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅସନ୍ତୋଷ ଏବେ ବିଦ୍ରୋହ ରୂପ ନେଇଛି।

ଖାରବେଳଙ୍କ ଯୁଦ୍ଧ ଦେହି ଡାକରା

ପ୍ରାର୍ଥୀ ସଂସଦ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଷଡ଼ଙ୍ଗାଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥକ୍ତ ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ବିଜେପିରୁ ଖାରବେଳ ସାଲି ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ନେଇ ଦଳୀୟ ଫର୍ମାଟ ନିକଟରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିବା ସହିତ ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗାଙ୍କୁ ନାକିରି ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଥିଲେ।

କୌଣସି ସମ୍ଭାବନା ନଥିବା ଦେଖି ଆଜି ଖାରବେଳ ପୁଣି ଖୋଜିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଖାରବେଳ ସାଲି ବିଜେପିର କ୍ୱାଟରାସ ଦୁହେଁ, ଯେଉଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ସୁଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସହିଯିବି। ଖାରବେଳ ସାଲି ନିଜେ ଗୋଟିଏ ବ୍ୟକ୍ତି। ସାଧାରଣ ଭାବେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରି ବାଲେଶ୍ୱର ଲୋକସଭା ଆସନରୁ ଚାରି ଲକ୍ଷ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଜିତିବେ ବୋଲି ବୁଢ଼ୋଡ଼ି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଖାରବେଳ।



ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ସାଧାରଣ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିବାକୁ ଘୋଷଣା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିବେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗା କାମ କରି ନ ଥିବାରୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ବାଦ ପଡ଼ିଥିଲେ ପ୍ରତାପ

ବାଲେଶ୍ୱରବାସୀଙ୍କ ଆଉ ବିଶ୍ୱାସ ନାହିଁ। ଚେଷ୍ଟାତାଙ୍କର କିଛିବାର ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ। ଦଳ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନ କଲେ ବି ସେ ଦଳ ଆଖିରେ ଆଖୁଳି ଗେଣ୍ଡା ଜିତିବେ ବୋଲି ଖାରବେଳ କହିଛନ୍ତି। ଦଳୀୟ ଫର୍ମାଟ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୨୦୨୩ କାଳ ଅପେକ୍ଷା କରାଉ ଆଜି ନିରାଶ କରିଛି। ଚେଷ୍ଟା ସାଧାରଣ ଭାବେ ଲଢ଼ି ଦଳକୁ ଗୋଟିଏ ଶିକ୍ଷା ଦେବେ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ଶ୍ରୀ ସାଲି କହିଛନ୍ତି।





ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ 'ଉଦଳା ହାଲବାଲ' ଭିଡିଓ ପ୍ରସାର ଘଟଣା

ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ଉଦଳା ବିଧାୟକ



ବାରପଦା/ଉଦଳା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଉଦଳା ବିଧାୟକ ଭାବରେ ମହେଶ୍ୱର ବିରୋଧରେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ଓ ଧମକ ଚମକ ଦେବା ଘଟଣାରେ ଆନାରେ ସେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଯୁବତୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ନେଇ ଆନାରେ ମାମଲା

ବାରପଦା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): କନୈକା ଯୁବତୀଙ୍କୁ ମାଉସିକି କରିବା ସହ ଜୀବନକୁ ମାରିଦେବାକୁ ଧମକ ନେଇ ବାରପଦା ସଦର ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଅସଦାଚରଣ ନେଇ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ବାରପଦା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଝିଅକୁ ଆକ୍ରମଣ ସହ ଅସଦାଚରଣ କରିବା ନେଇ ଚାନ୍ଦନ ଆନାରେ ବାପା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସ ସହିତ ହେଲାନି ମେଣ୍ଟି; ସାରସକଣାରୁ ଲଢ଼ିବେ ଅଞ୍ଜନା

ବାରପଦା/ବିକାତକା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଝାରଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଚା (ଜେଏଏମ) ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ୫ଟି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଶୁକ୍ରବାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ଗାଁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବାରେ ବିଧାୟକ ବିଫଳ

ତାତିଲେ ହାତୀକଟବାସୀ; ଭୋଟ ବର୍ଜନ ଚେତାବନୀ

ବାରପଦା/ବଡ଼ସାହି, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ)

ବାରପଦା ବାରପଦା ବିଧାୟକ ପ୍ରକାଶ ସୋରେନଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇ ସବୁ ଗାଁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇପାରିନା ନାହିଁ।



ଗ୍ରାମପ୍ରବାହ ହେଉଥିବା ବେଳେ ପାହାଡ଼ କଡ଼ର ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମବାସୀ ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ତହକବିକଳ ହେଉଛନ୍ତି।

ବାରପଦା ଏ ବିଷୟରେ ଲିଖିତ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ବାରପଦା ବିଧାୟକ ପ୍ରକାଶ ସୋରେନଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା।

ନିର୍ବାଚନରେ ମତଦାନ ନକରି ଭୋଟ ବର୍ଜନ କରିବେ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇ ସଦର ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉଦ୍ଧର ନାଏକଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ନିର୍ବାଚନରେ ମତଦାନ ନକରି ଭୋଟ ବର୍ଜନ କରିବେ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇ ସଦର ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉଦ୍ଧର ନାଏକଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଏମ୍ପିସି ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରେସ୍ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ

ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ସଙ୍କଟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ବାରପଦା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ)

ଗଣମାଧ୍ୟମ ସମାଜର ଅଖି କାନ ଓ ମଣ୍ଡିଷ। ଗଣମାଧ୍ୟମ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରେ ଏବଂ ସତ୍ୟର ଉଦ୍ଘାଟନ କରେ।



ଆମେ ସମସ୍ତେ ଜଣେ ଜଣେ ସାମ୍ବାଦିକ ହେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ଥୁମ୍ ଅନୁଯାୟୀ 'ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ସଙ୍କଟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟୁଛି, ଭାରତୀୟ ସମ୍ବାଦିକମାନେ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ନାଗରିକଙ୍କ ଦାୟତ୍ୱ ନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି।

ଉଦର ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆବାହକ ଡ. ଦେବପ୍ରିୟ ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ଚକ୍ର ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ପରିବେଶବାଦୀ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଆଞ୍ଚଳିକସ୍ତରରୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପରିବେଶ ସଚେତନତା ପଦକ୍ଷେପ ଆରମ୍ଭ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହାର ଦେଇଥିଲେ।

'ଉଷ୍ଣ ପ୍ରବାହ ଏବଂ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର



ବାରପଦା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ମହାରାଜପୁରସ୍ଥିତ ମୟୂରଭଞ୍ଜ କଲେଜ ଅଫ ଆକାଉନଟେନ୍ସି ଆଣ୍ଡ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ (ଏମ୍‌ଏଏମ୍‌ଏମ୍)ର ବାର୍ଷିକ ଏବଂ ପିଏମ୍‌ଆଇଆର୍ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା 'ଉଷ୍ଣପ୍ରବାହ ଏବଂ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦାପ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଯୋଗଦେଶରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏବଂ କଳ୍ପିତ ସତ୍ତ୍ୱ, ଅତ୍ୟାଧିକ ଏୟାର ପଲ୍ୟୁଟେସନ୍ କଲେଜ ଅଫ ଆକାଉନଟେନ୍ସି ଆଣ୍ଡ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ (ଏମ୍‌ଏଏମ୍‌ଏମ୍)ର ବାର୍ଷିକ ଏବଂ ପିଏମ୍‌ଆଇଆର୍ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା 'ଉଷ୍ଣପ୍ରବାହ ଏବଂ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦାପ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଯୋଗଦେଶରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ସିଡିଏଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଏବଂ ୭ ଦିନିଆ ଫଳ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶିମିଳିପାଳ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଶାସନ ଓ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପରେ କରାଗଲେ ବ୍ୟାପକ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇପାରିବ।

ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାନେଜ ମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟିଭ ଡିଭିଜନ୍ (ପିଏମ୍‌ଆଇଆର୍) ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଡ. କିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଉଦ୍ଭାସ ବୃଦ୍ଧି ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିପଦରେ ପକାଇ ଦେଇଛି।

ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଡ୍ରାଇଭର ମହାସଂଘର ମିଶ୍ଟାନ୍ନ ବଣ୍ଟନ

ବାରପଦା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଶ୍ୱ ଶ୍ରମିକ ଦିବସ ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା ଡ୍ରାଇଭର ମହାସଂଘ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଶାଖା ତରଫରୁ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମିଶ୍ଟାନ୍ନ ଓ ଦହିପାଣି ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି।

ବାରପଦା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବଢ଼ିଲା ବିଜେଡିର ବଳ



ବାରପଦା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଯେତେ ପାଖେଇ ଆସୁଛି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ବଳ ସେତେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି।

ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଖୁଣ୍ଟା ବୁଲାଇ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ନେତୃବର୍ଗ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଖୁଣ୍ଟା ବୁଲାଇ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ନେତୃବର୍ଗ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ବିଜେଡିରେ ମିଶିଲେ ଖୁଣ୍ଟା ବୁଲାଇ ଜେଏଏମ୍‌ଏମ୍ ବିବିଷ୍ଣ ନେତା

ସେମାନେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶ୍ରୀ ମାଣ୍ଡିକ୍ ବିପ୍ଳବ ଭୋଟରେ ଜୟଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ନେତା ମଦନ ମୋହନ ମଣ୍ଡି ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ମୁର୍ଦ୍ଦୁକ ସମେତ ଅନେକ ସଂସଦ କର୍ମୀ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଭାବେ ବିଭାଗ ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଜନସଚ୍ଚିକର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ସେମାନେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ଶୁକ୍ରବାର ବାରପଦାର ତାପମାତ୍ରା ୪୨.୮

ବାରପଦା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ବାରପଦାର ତାପମାତ୍ରା ଶୁକ୍ରବାର ପାରଦ ପୁଣି ନିମ୍ନଗାମୀ ହୋଇଛି। ଦିନର ତାପମାତ୍ରାରେ ଛାଏ ପାଇ ୪୨.୮ ଡିଗ୍ରୀ ପହଞ୍ଚିଛି।

ଭୋଟର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



କ୍ରୀମାମା, ୩।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଗୋପବନ୍ଧୁ ସଚେତନତା କରାଯାଇଥିଲା। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଶୀର୍ଷ ପାଠ କରିବା ସହ କଲେଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



















ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ସାମର୍ଥ୍ୟ ଓ ଦୁର୍ବଳତା

୧ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ଷ୍ଟାଇଲ୍ରେ ୧୪୦ ପୁଣ୍ଡ, ବୁମ୍‌ରାଙ୍କ ସାଥୀ ଦୁର୍ବଳ

ଦଳର ଦୁର୍ବଳତା

ପାର୍ଟନର ବୋଲର ନାହିଁ

ଦଳରେ ୪ ବ୍ୟାଟର ଓ ଦୁଇଜଣ ଓକେଟରସ୍ତର ରହିଛନ୍ତି। ୪ଜଣ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ମଧ୍ୟ ପାର୍ଟନର ବୋଲି କରାଯାଇନାହିଁ।

ଇନ୍-ଫର୍ମ ପିନିଗର ଅଭାବ ରହିଛି

ଦଳରେ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଘୋନିଙ୍କ ଭଳି ଇନ୍-ଫର୍ମ ପିନିଗର ଅଭାବ ରହିଛି। ପତ୍ତ, ହାର୍ଡିକ, ଦୁବେ, ଅକ୍ଷୟ ଓ ଜାଡୋଜୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କିମ୍ବା ୪ଜଣ ପିନିଗର ଭୂମିକାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବେ।

ଭାରତର ନିମ୍ନକୁମ୍ଭା ବ୍ୟାଟି ଅର୍ଡର ସବୁଠୁ ଦୁର୍ବଳ

ଭାରତର ନିମ୍ନକୁମ୍ଭା ବ୍ୟାଟି ଅର୍ଡର ସବୁଠୁ ମାମୁଲି ମନେ ହେଉଛି। ଯଦି ଜାଡୋଜୀ ନାଁ ଗରେ ବ୍ୟାଟି କରନ୍ତି ତେବେ କୁଲଦାପ, ବୁମ୍‌ରା ଓ ଅର୍ଶଦୀପ ଯଥାକ୍ରମେ ୯, ୧୦ ଓ ୧୧ ନମ୍ବର ବ୍ୟାଟି କରିବେ।

ଦୁର୍ତ୍ତ ବୋଲିରେ ବିକଳର ଅଭାବ

ଦୁର୍ତ୍ତ ବୋଲିରେ ବୁମ୍‌ରାଙ୍କ ସହ ଅର୍ଶଦୀପ ଓ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜଙ୍କ ଉପରେ ଗୁରୁ ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି। ତେଣୁ ଦୁର୍ତ୍ତ ବୋଲିରେ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ହିଁ ଏକମାତ୍ର ବିକଳ ହିଲିଭଲ୍ ହେବ ନାହିଁ।

ଦୁଆବିଲା, ୩।୫ (ଏକେଡ଼ି)

କ୍ରୁନରେ ଆମେରିକା ଓ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜର ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଯାଇଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ୯ମ ଫ୍ଲୋରସ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଏଆଇ) ଏକ ୧୫ ଜଣିଆ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାମର୍ଥ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ଦଳ ଘୋଷଣା କରିଛି।



ପୂର୍ଣ୍ଣକୁମ୍ଭାର ଯାଦବ, ବିରାଟ କୋହଲି, ରୋହିତ ଶର୍ମା, ଯଶସ୍ୱାତ କୁମ୍ଭାର

ଦଳର ସାମର୍ଥ୍ୟ

ଟି-୨୦ରେ ସବୁଠୁ ସଫଳ ବ୍ୟାଟର ଦଳରେ ସାମିଲ

ସୁପରଷ୍ଟାର ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଟି-୨୦ରେ ସବୁଠୁ ସଫଳ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ବ୍ୟାଟର ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ବ୍ୟାଟର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି-୨୦ରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି।

ଟି-୨୦ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲର ଓ ବ୍ୟାଟର ଦଳରେ ରହିଛନ୍ତି

ଯଶସ୍ୱାତ କୁମ୍ଭାର ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣକୁମ୍ଭାର ଯାଦବ ବର୍ତ୍ତମାନ ଟି-୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲର ଓ ବ୍ୟାଟର ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଟି-୨୦ ମାନ୍ୟତାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନମ୍ ୧ ଘାଲନେ ରହିଛନ୍ତି।

୪ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଦଳରେ ସବୁଜନକୁ ଦୃଢ଼ କରିଛନ୍ତି

ଉପ- ଅଧିନାୟକ ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟା, ଶିବମ ଦୁବେ, ରବାବ ଜାଡୋଜୀ ଓ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲଙ୍କ ଭଳି ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଦଳରେ ସବୁଜନ ଆଣିବା ସହ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।

ଟି-୨୦ରେ ସବୁଠୁ ସଫଳ ବ୍ୟାଟର ଦଳରେ ସାମିଲ

ସୁପରଷ୍ଟାର ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଟି-୨୦ରେ ସବୁଠୁ ସଫଳ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ବ୍ୟାଟର ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ବ୍ୟାଟର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି-୨୦ରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି।

ଖାଣ୍ଡା ସଞ୍ଚାର କରିଛି ୬ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ଷ୍ଟାଇଲ୍ରେ

ଦଳରେ ୬ଜଣ ବାଲିଟି ବ୍ୟାଟର ଓ ୪ ଜଣ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ସାମିଲ ରହିଛନ୍ତି। ଦଳର ୬ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ଷ୍ଟାଇଲ୍ରେ ଗତ ଦୁଇବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୧୪୦ରୁ ଅଧିକ ରହିଛି। ଏହା ହିଁ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ଚାକର୍ତ୍ତ ବା ସାମର୍ଥ୍ୟ।

ସ୍ୱିଆଚେକ୍-ସାବାଲେଙ୍କା ପାଇନାଲ, ହରିୟାଣା, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ବିଜୟ



ମାଡ୍ରିଦ୍ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍

ମାଡ୍ରିଦ୍, ୩।୫ (ଏକେଡ଼ି): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ମାଡ୍ରିଦ୍ ଓପନ୍ ଏଟିପି ଟେନିସ୍ ମ୍ୟାଟ୍ଚ୍ ୧୦୦୦ ପୁରୁଷ ଓ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏ ୧୦୦୦ ମହିଳା ଚତୁର୍ଥାଦେଶର ମହିଳା ଏକକ ପାଇନାଲ ମୁକାବିଲା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଶନିବାର ଟାଇଟଲ ପାଇଁ ପାଇନାଲରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଡ୍ ପୋଲଣ୍ଡର ଜଗା ସ୍ୱିଆଚେକ୍ ଓ ବିତାୟ ସିଡ୍ ତଥା ଡିପେକ୍ଟି ଚାମ୍ପିଅନ ବେଲାପୁଷ୍କର ଅରିନା ସାବାଲେଙ୍କା ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବେ।

ଜାତୀୟ ମହିଳା ହକି ଲିଗ୍, ହରିୟାଣା, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ବିଜୟ

ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରଥମ ମହିଳା ହକି ଲିଗ୍ରେ ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହକି ହରିୟାଣା ଓ ହକି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହକି ହରିୟାଣା ୨-୧ ଗୋଲରେ ହକି ମିଜୋରାମକୁ ଏବଂ ବିତାୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହକି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟ ୨-୧ ଗୋଲ ବ୍ୟବଧାନରେ ହକି ବେଙ୍ଗାଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।



ଗୋଲଟି ଘୋର କରି ଦଳକୁ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ପରେ ଭାନକାଇଣିହୁଲୁ ମିଜୋରାମ ପକ୍ଷରୁ ଗୋଲଟି ଶୁଖାଇଦେଇଥିଲେ। ଖେଳର ୪୩ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପିକି ଏକ ପିଲୁ ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ୨-୧ରେ ଜିତାଇଥିଲେ।

ଆଇସିସି ଟେଷ୍ଟ ମାନ୍ୟତା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନଂ-୧

ଦିନିକିଆ ଓ ଟି-୨୦ରେ ଶୀର୍ଷରେ ଭାରତ ସ୍ଥିର

ଦୁବାଇ, ୩।୫ (ଏକେଡ଼ି)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ କାଉନସିଲ (ଆଇସିସି) ଟେଷ୍ଟ ମାନ୍ୟତାରେ ଭାରତକୁ ହଟାଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଶୀର୍ଷ ଘାଲନ କରିଛି। ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏବେ ୧୨୪ ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଟେଷ୍ଟ ମାନ୍ୟତାରେ ୧ମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛି।



ଏତି ଦଳକୁ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି। କାରଣ ଆପଗାନିସ୍ତାନ ଓ ଆଇଲଣ୍ଡ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣରେ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳି ନ ପାରିବା କାରଣରୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୧ ଓ ୧୨ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି।

ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତର ଅଳ୍ପ ଫର୍ଷ୍ଟ୍ୟା ଶୀର୍ଷ ୬ ଅଳ୍ପ ବୁଦ୍ଧି କରିଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଭାରତ ବିତାୟ ଘାଲନରେ ପ୍ରଥମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଅଧିକ ୬ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ୧୨୨ ପଏଣ୍ଟ ସହ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ରାଉଁ ପ୍ରିମିୟର ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଏସୋସିଏସନ୍ ସଫଳତା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୫ (ସମିସ୍) ସେକେଣ୍ଡରେ ଅତିକ୍ରମ କରି ସର୍ବପଦକ ଚିତିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି କାଟାଗୋରା-ଏରେ ଲାଲୁପ୍ରସାଦ ଭୋଇ ମଧ୍ୟ ୧୦୦ ମିଟର ଦୌଡ଼ରେ ସର୍ବ ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି।



